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 «Опасности движения по скользкой дороге»  

Цель: формирование у  детей безопасного поведения в холодный (зимний) период 

Задачи:  

- расширить знания детей о правилах поведения на улице, дороге в зимнее время. 

- дать детям знания о том, что зимой дороги скользкие, и водители не могут быстро 

остановить транспортное средство. 

- воспитывать умение сдерживать себя, быть внимательными, не играть на дороге. 

Оборудование: иллюстрация по теме «Зима», книга «Стихи для самых маленьких «О 

явлениях природы» Е. Кокуриной, картинки-знаки с изображением гололедицы. 

Ход занятия: 
1. Беседа «Зима» (повт. времена года, признаки зимы) по иллюстрации: 

- Ребята, давайте вспомним, какое сейчас время года? (Зима) 

- А что мы с вами уже знаем про зиму? (дни короткие, снег идёт, реки и озёра покрыты 

толстым слоем льда, деревья стоят голые, холодно и т. д.) 

2. Работа над стихотворением «Гололёд» из книги Е. Кокуриной.  

Воспитатель читает стихотворение «Гололёд» 

Что творится за окном! 

Всё вокруг покрыто льдом, 

Спотыкается народ, 

На дороге гололёд! 

У прохожих на виду 

Детвора скользит по льду. 

Значит, надо не бежать, 

Потихонечку шагать. 

- Зима - самый опасный период для водителей и пешеходов. Много аварий, потому что 

скользко и машине тяжелее затормозить, и пешеходам нужно быть осторожнее, чтобы не 

упасть. ГОЛОЛЕД – это слой плотного льда, образовавшийся на поверхности земли, 

тротуарах, проезжей части улицы и на предметах (деревьях, проводах и т. д.) 

- Ребята, а теперь посмотрите на иллюстрацию. 

- Чем покрыто всё вокруг? 

- Почему маленький снегирь сидит на льду? 

- Что с ним случилось? 

- Как надо ходить в гололёд? (надо смотреть себе под ноги, стараться обходить опас-ные 

места; в гололед надо передвигаться, как лыжник небольшими скользящими шага-ми, так 

как ноги разъезжаются в стороны и стоит потерять равновесие, то ушиб, вывих или 

перелом обеспечены; для поддержания равновесия руки должны быть свободны-ми, не 

держать их в карманах) 

3. Рассматривание, предложить детям определить, о чем предупреждает знак, и что не 

надо делать, как пре дупредить получение травмы зимой в гололед? 

Запомнить правила: -не толкаться, не бегать, не играть на скользкой дороге, 

не подставлять подножки товарищам, не бороться, идти осторожно, не кататься; 

если кто-то упал, помочь подняться, звать на помощь взрослого! 

Список использованной литературы: 

1. http://www.maam.ru/detskijsad/beseda-na-temu-gololed-2-ml-gr-beseda-na-temu-gololed-2-

ml-gr.html 

2. http://detskieradosti.ru/load/47-1-0-37711 

3. Е. Кокурина «Стихи для самых маленьких». «О явлениях природы». Книжка с 

заданиями. 

 

 

 

 



 

 



 


